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30 let - málo nebo moc?

Třicetileté výročí sametové revoluce 
člověka přinutí, aby se na chvilku zastavil 
a připomněl si, co všechno se kolem něj 
změnilo, co nenávratně zmizelo a co by 
nikdy nevzniklo, kdyby naše země zůstala 
odříznutá od západního světa. Jestliže 
jsme v roce 1989 obdivovali všechno, co 
odtud přišlo, a často bezmyšlenkovitě jsme 
to přejímali, dnes máme jednu velkou 
výhodu: odstup a možnost srovnání. Vždy, 
když se odněkud vracím, uvědomím si, 
jak se v mnoha ohledech máme dobře 
a často lépe než i některé velké země 
a že jsme před třiceti lety vykročili 
správným směrem. Nebylo bohužel po 40 
letech komunistické totality úplně na co 
navazovat, proto naše cesta byla a stále 
je plná omylů a nenaplněných ideálů. Je 
přirozené, že toužíme někoho obdivovat, 
ale blaničtí rytíři zatím nedorazili, proto 
nezbývá, než se chopit příležitostí, které 
nám vydobytá svoboda nabízí a zkusit jich 
využít pro sebe i pro druhé.

V listopadovém čísle Zdravotnictví 
a medicína představujeme lidi, kteří se 
takových příležitostí chopili. Ať už je 
to vojenská sestra z ÚVN v Praze Iva 
Netrvalová, která své osobní a profesní 
kvality dokázala uplatnit na zahraničních 
misích. Nebo lidé ze Společnosti AIDS

pomoc, kteří neúnavně pracují na 
tom, aby HIV pozitivní pacienti, 
léčení moderními antiretrovirotiky 
(další výdobytek svobody), nebyli 
diskriminováni ani u lékaře, ani 
v zaměstnání. Obdivuhodné jsou 
i aktivity stovek nadšenců z české 
organizace Člověk v tísni, kteří se 
vydávají do nepřístupných oblastí, 
aby pomohli místním obyvatelům 
v krizových situacích, jako je válka, 
chudoba nebo hlad.

Pozornost jsme tentokrát upřeli 
i к lékárnickému segmentu, který je 
dlouhodobě roztříštěný. Jen čas ukáže, 
jestli se nově zvolenému předsedovi 
České lékárnické komory Aleši Krebsovi 
podaří své kolegy stmelit. O tom, 
že kultivace oboru je potřeba, jsou 
přesvědčeny i zakládající členky nové 
profesní organizace České komory 
farmaceutických asistentů, které by také 
rády, aby vzdělávací systém adepty více 
motivoval a odpovídal prudce se měnící 
realitě.

V našem časopisu najdete i reportáž 
z konference Zdravotnictví 2020, kterou 
Mladá fronta každoročně připravuje s Unií 
zaměstnavatelských svazů. Na letošní 
ročník zavítalo více než 600 hostů, což

nás jako pořadatele utvrzuje v tom, že 
pluralitu názorů potřebujeme, a zároveň 
také potřebujeme, aby tyto názory slyšeli 
i lidé v rozhodovacích funkcích. Rádi 
této pozitivní svobodné výměně budeme 
nápomocni i nadále.

Redakce časopisu Zdravotnictví 
a medicína Vám přeje co nejvíce 
svobodných rozhodnutí.
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